

# 主席的話



徐子龍先生  
香港研究協會  
主席

不知不覺，香港研究協會已經歷了十三個寒暑。我有幸與協會一同見證香港的發展與變遷，觀察及了解民意的起伏變化，實屬難得。本會自成立以來，始終秉持專業、嚴謹、中立、客觀的科學精神，對香港社會各方面進行研究及調查，務求為政府及社會各界人士提供具參考價值的民意數據及建議。過去一年，本會的主要工作包括三大方面：

第一：調查研究。2016年本會共進行了35項調查研究工作，範疇涵蓋政治、經濟、社會及民生議題等，如：「《施政報告》期望及意見」、「特首、特區政府及主要問責官員、立法會議員、主要政團的系列評分調查」，市民「對香港前途的意見」、「《財政預算案》期望及意見」、「節日消費」、「年度生活回顧及展望」等系列的調查。調查研究結果均與社會大眾及傳媒分享，獲本地及國內外媒體的廣泛報導和轉載，亦被社會各界人士所引用。

第二：選舉研究。本會自2008年起一直有進行選舉研究，包括立法會與區議會換屆選舉及補選。2016年本會也分別就立法會新界東補選以及第六屆立法會選舉進行了兩次大型的民意研究計劃，包括選前的系列調查、投票當日在全港抽取多個投票站進行票站調查，以及在選後進行跟進調查；並就選民投票行為、票源流向作綜合分析。以票站調查而言，本會是目前全港規模最大的研究機構，廣為人所稱道；票站調查預測結果的準確度，獲社會各界普遍認同，並得到媒體的廣泛報導。本會在票站調查方面已累積了相當豐富的經驗。

第三：接受社會團體、機構或公司等委託進行調查工作。本會憑藉多年制訂及執行研究專案的豐富經驗，可為委託機構提供科學的調查及研究，提出建議及對策。研究範圍覆蓋社會不同領域，包括：「全港女性生活滿意指數調查」、「市民對港獨議題的意見調查」、「本港市民對聖誕消費的意見調查」及「香港市民心目中的英雄人物調查」等。

經過十三年的努力，本會已建立了一定的社會公信力，贏得了良好口碑，為市民大眾提供一個全方位、及時追蹤民意的平台。展望未來，本會定必繼續努力，發揮所長，為香港的發展略盡綿力。

最後，我要特別感謝各報章、電台、電視台、互聯網媒體對本會民意調查結果的報導或轉載，這些傳媒包括：am730、大公報、中國日報（香港版）、太陽報、成報、明報、東方日報、信報財經新聞、南華早報、星島日報、英文虎報、香港文匯報、香港商報、香港經濟日報、都市日報、晴報、頭條日報、蘋果日報、信報財經月刊、香港01周報、星島日報（溫哥華版）、華僑報、聯合早報（新加坡）、dbc數碼電台、香港電台、商業電台、新城電台、Now新聞台、有線新聞台、852郵報網、HKG報網、Hong Kong FP.com、on.cc東網專訊、TOPick網、巴士的報網、立場新聞網、明報即時新聞網、明報通識網、花生新聞網、南早中文網、香港01網、香港新聞網、香港綜合新聞網、壹週PLUS網、港人講地網、雅虎香港網、新浪香港網、熱血時報網、線報網、橙新聞網、人民網、大紀元網、中央日報網路報網、中國國際新聞台網、中國評論新聞網、中國新聞網、世界新聞網、亞太日報網、星島環球網、博訊新聞網、華僑時報網、評台網、搜狐新聞網、新浪中國網、環球時報網等。《香港民意實錄2016》中未盡善盡美之處，還請各界人士批評指正、不吝賜教。